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Referat af generalforsamling 2024 
Referat af generalforsamlingen d. 7. april 2024 som blev afholdt i fælleslokalet hos 
Servasvært Sonja Salminen i Århus. https://servas.dk/referater/  
 

Sommer-komsammen i København 
Den årlige sammenkomst er søndag d.11. august 2024 kl.14. Det er en mangea ̊rig tradition at 
mødes i gårdhaven hos Servasvært Gunna Starck i det indre København. 
Vi udveksler Servaserfaringer, tips til aktiviteter for gæster og snakker om løst og fast. 
Adressen er: Rosenga ̊rden 5 (ved Kultorvet/Nørreport Station). 
Tilmelding er ikke nødvendig. Traktementet består af noget vi hver medbringer til deling 
(kage, frugt, kiks, e.l.). Gunna sørger for kaffe og te. 
 

75-års jubilæumsudstilling om Servas på vej 
Servas Danmark planlægger en udstilling i anledning af Servas’ 75 års jubilæum i 2024. 
Servas blev startet i 1949 på en ide om, at nye krige kunne forhindres gennem international 
forståelse via græsrødder. Vores tilgang til at opnå det er beskrevet på Servas International’s 
nye opsætning af hjemmesiden servas.org: 

”Embracing more than 100 countries, Servas provides a 
network for its members to make contact, to build 
friendships and to broaden our understanding of the 
world. By connecting as hosts, travellers, or supporters, 
online or in person, we promote peace and tolerance, 
while encouraging environmentally sustainable meetings and lifestyles 
with less ecological impact.” 

Vi vil gerne bede medlemmerne bidrage ved at sende os:  
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• korte udtalelser om Servasoplevelser som fx. ”Den unge mand kom fra Spanien og 
lavede en tortilla til min frokost, som var noget af det bedste, jeg nogensinde har 
smagt.”  

• fotos/tegninger fra gæster eller værter, som forestiller noget, der er relateret til 
Servas. Det kan også være fra større møder eller begivenheder 

• fotos i høj opløsning eller originaler af breve, introduktionsbreve, postkort, lister, 
gaver fra gæster, indkaldelser, gamle nyhedsbreve eller andet der illustrerer Servas' 
historie. 

• tal og statistik over Servas gæster i din tid som vært eller besøg i din tid som rejsende 
• beretninger om rejser og gæster - sjove, muntre, triste, ”sære”, etc.  
• ideer om fremtiden i Servas, i konkurrence med organisationer som CouchSurfing, 

AirBnb, og at folk har penge nok 
Kontakt Sonja Salminen på sonjasalminen@hotmail.com hvis du har input. 

Ny version af ServasOnline på servas.org 
ServasOnline er blevet opdateret til version 2.0 med mange tiltrængte forbedringer og en 
langt mere intuitiv brugerflade i den nye version. 

Hvornår? 
Den nye version gik live 3. juli 2024. 

Hvad skal man gøre? 
Alle medlemmer skal re-sette deres password.  

1. Klik på ”Log In”   

 

2. Klik på ‘Forgot your password?’  

 

3. Udfyld username or email address 
med den emailadresse du bruger i 
servas.org og klik på ”Submit” 

 
Systemet sender en email med link som kan bruges til at lave et password og logge ind. Tip: 
Man kan faktisk opdatere til det samme som før. 

Profiler Man skal fortsat have sin egen profil. En profil pr. person.  
Hvert medlems profil bliver automatisk overført til version 2.0, men vi skal alle logge ind og 
bekræfte vores profil. Læs, udfyld dine detaljer og klik på ”I confirm my profile is up to date”. 

 
Household Som noget nyt kan man samle medlemmers profiler under en såkaldt household. 
Det betyder, at det bliver lettere at præsentere sin husstand samlet, og de rejsende får et 
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bedre indtryk af, hvem der bor sammen. Havde du udfyldt Live With i version 1.0, har de 
oprettet jeres nye household (se nedenfor). 

Hvis I bor flere sammen, og det ikke fremgår af jeres household, kan I bede Sus om at 
samle jer på én household. Skriv til listebibliotek@servas.dk. 

Danmark, Færøerne, Grønland og Island Servas Danmark står for administrationen af 
medlemmerne i Danmark, Færøerne, Grønland. Også Island som har meget få medlemmer, 
går under Danmark rent administrativt. Det foregår automatisk i systemet. Hvis en islænding 
søger om at blive medlem omdirigeres de til os. 

Administration af medlemskaber Medlemstyperne er uændrede. Basismedlemmer og 
værter får en opkrævning efter generalforsamlingen. Rejsendes Letter of Introduction betales, 
når man skal have nyt eStamp, og det gælder så derfra et år.  

Amiko I systemet er amiko det nye navn for basismedlemmer, eller passive medlemmer. Når 
man søger om adgang til servas.org, starter man som amiko, og man kan lave sin egen profil 
og udfylde Letter of Introduction. Som amiko kan man endnu ikke søge på værter. Først når 
man er godkendt og har fået eStamp, kan man søge værterne frem. Amiko betyder ’ven’ på 
esperanto.  

Vejledning Klik på  for at åbne hjælpeteksten.  Der er også udførlig hjælp under 
”Contact us”.  

 
Servas Danmarks hjemmeside, servas.dk, har også hjælp til værter og rejsende.�
 

Fornyelse af medlemskab 2024	
Værter og basismedlemmer har fået den årlig besked om fornyelse.  
Man bliver slettet fra ServasOnline, hvis man ikke besvarer emailen om fornyelse og betaler 
sit gebyr. Husk navn(e) på den/dem indbetalingen dækker. 
Rejsendes Letter of Introduction vil blive inaktiveret, når det udløber. Den rejsende overgår så 
til Amiko (basismedlem) frem til den årlige fornyelsesdato og bliver derefter slettet, hvis vi ikke 
hører fra vedkommende.  

SI News Bulletin #2-2024 
Her kan du læse om de internationale aktiviteter: https://servas.org/newsletters-bulletins  

Servasarrangementer world-wide 
Internationale arrangementer annonceres løbende her: https://servas.org/events	
 
Der kommer også løbende info om arrangementer på facebook-grupperne, den offentlige for 
alle interesserede SERVAS Travelling for Peace og den lukkede gruppe Servas International 
for medlemmer. 
 
	
nyhedsbrev(a)servas.dk      info(a)servas.dk       www.servas.dk  
Det er ikke muligt at afbestille Nyhedsbrevet, hvis man har en profil i ServasOnline på 
servas.org. 
 
 

	
Servas Denmark is a member of Servas International 

	


